



DR. FILIPSZ ANDREA JEGYZŐ

Iktatószám: I-15-181/2009.

nyilvános ülés

T Á J É K O Z T A T Ó

a Képviselő-testület 2009. szeptember 3-án tartandó rendes ülésére

Tárgy:

**Tájékoztató az önkormányzatokat érintő
jogszabályi változásokról.**

Készítette:

dr. Filipisz Andrea jegyző

Egyeztetve:

**Tanácskozási joggal
meghívott:**

Bizottsági tárgyalás:

Tisztelt Képviselő-testület!

Az SZMSZ 83. § (1) bekezdésének a) pontjában foglaltaknak megfelelően az elmúlt időszak önkormányzatokat érintő főbb jogszabályi változásokról az alábbi tájékoztatást adom:

13/2009. (IV. 2.) OKM rendelet az érettségi és a szakmai vizsgák lebonyolítására nyújtott támogatás igénylésének, folyósításának és elszámolásának rendjéről (MK. 42.)

A támogatást a közoktatási feladatot ellátó helyi önkormányzatok és azok jogi személyiségű társulásai, a szakképzés-szervezési társulások is igényelhetik a 2009. évben szervezett középszintű érettségi vizsgák után. A támogatás két részletben kerül kifizetésre. Az első részlet támogatási előleg, amelynek összege 2000.-Ft/vizsga. Az első részletet a középszintű érettségi vizsga fenntartói összesítő lapon 2009. április 15-ig a második részlet pedig 2009. október 10-ig igényelhető. A támogatást elnyert önkormányzatok részére a Magyar Államkincstár a 2009. július havi, illetve a 2009. december havi nettó finanszírozás keretében gondoskodik. A támogatás felhasználásáról a tárgyévben december 31-ei fordulónappal a mindenkori zárszámadás rendje szerint kell elszámolni.

Hatályba lép: 2009. április 5.

14/2009. (IV. 2.) OKM rendelet a szakközépiskola tizenegy – tizenkettedik évfolyamán az iskolai gyakorlati oktatás támogatása igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályairól (MK. 42.)

A támogatást a helyi önkormányzatok és azok jogi személyiségű társulásai igényelhetik a szakközépiskolákban vagy szakközépiskolai tevékenységet ellátó intézményegységben, tagintézményben a tizenegy – tizenkettedik évfolyamon folyó, nappali oktatás munkarendje szerint szervezett szakmai orientáció és szakmacsoportos gyakorlati oktatásban részt vevő tanulók után a 2009/2010. tanév szeptember 1-jétől december 31-éig, négy hónapra. A kérelmet a fenntartó a jelen rendelet mellékletében meghatározottak szerint 2009. szeptember 25-ig nyújthatja be a MÁK illetékes regionális igazgatóságához. A folyósításról a MÁK intézkedik 2009. december 15. napjáig, melyről december 31-i fordulónappal a mindenkori zárszámadás keretében kell elszámolni.

Hatályba lép: 2009. április 5.

15/2009. (IV. 2.) OKM rendelet a pedagógia szakszolgálatok és sajátos igényű tanulók támogatása igénylésének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének rendjéről (MK. 42.)

A támogatást a helyi önkormányzatok és azok jogi személyiségű társulásai is igényelhetik az alábbiakra:

- sajátos nevelési igényű tanulók tankönyvtámogatása

- felzárkóztató oktatás támogatásának lebonyolítása
 - Halmozottan Hátrányos Helyzetű Tanulók Arany János Kollégiumi - Szakiskolai Programjának támogatása
 - támogatás nem magyar állampolgár tanköteles tanulók oktatásához
 - gyermeküdülőkben, egészségügyi intézményekben, rehabilitációs intézményekben tartós gyógykezelés alatt álló gyermekek oktatásának támogatása
 - iskolapszichológusi hálózat támogatása
 - pedagógiai szakszolgálat szervezésének támogatása
- A juttatott támogatásokról december 31-i fordulónappal a mindenkori zárszámadás keretében kell elszámolni.

Hatályba lép: 2009. április 5.

17/2009. (IV. 2.) OKM rendelet

a minőségbiztosítás, mérés, értékelés, ellenőrzés támogatása igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályairól (MK. 42.)

A támogatást a közoktatási intézményt fenntartó helyi önkormányzatok és azok jogi személyiségű társulásai is igényelhetik.

A költségvetési törvény 5. számú mellékletének 17. b) pontjában foglalt előírányzat az alapkészségeket, képességeket – a negyedik évfolyam esetében az olvasáskészséget, az elemi számolási készséget és az elemi gondolkodási képességet, a hatodik, a nyolcadik és a tizedik évfolyamok esetében a szövegértést és a matematikai eszköztudást – vizsgáló országos mérés-értékelés (a továbbiakban: országos mérés-értékelés) keretében megállapított intézményi mérési eredmények feldolgozásán, értékelésén, elemzésén alapuló pedagógiai fejlesztő tevékenység, továbbá intézményértékelés és ellenőrzés anyagi támogatására szolgál. Az így meghatározott támogatási cél elérésére a fenntartó pályázatot nyújthat be.

A támogatást az OKM Támogatáskezelő honlapján található, erre a célra kialakított elektronikus rendszerén keresztül, a rendelet mellékletében meghatározottak szerinti lehet benyújtani.

A juttatott támogatásokról december 31-i fordulónappal a mindenkori zárszámadás keretében kell elszámolni.

Hatályba lép: 2009. április 5.

18/2009. (IV. 2.) OKM rendelet

a komprehenzív iskolamodell megvalósításához kapcsolódó támogatás igénylési, döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályairól (MK. 42.)

A támogatást a közoktatási intézményt fenntartó helyi önkormányzatok és azok jogi személyiségű társulásai, valamint a települési, területi és országos kisebbségi önkormányzatok is igényelhetik.

Az eredményes pályázatot benyújtó fenntartók között a támogatás elosztása a komprehenzív iskolamodell bevezetésére vállalkozó intézményeik – az Országos Statisztikai Adatgyűjtési Programban 2008. október 1-jén – teljes munkaidőben munkaviszonyban vagy közalkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatott pedagógusainak a Közoktatási Információs Rendszer (a továbbiakban: KIR) által közölt létszáma alapján, a beérkezett igények összesítése, majd szakértői bírálatát követően történik azzal a megkötéssel, hogy egy komprehenzív iskolamodell

elindításának támogatására a beérkezett igényekre figyelemmel legfeljebb 20,0 millió Ft támogatás biztosítható. A támogatást a fenntartó kizárólag a komprehenzív iskolamodell bevezetésével érintett közoktatási intézménye vonatkozásában átalakított pedagógiai program és helyi tanterv elkészítéséhez, a komprehenzív iskolai feladatok megszervezésével összefüggő és az intézmény pedagógusai számára szükséges elméleti és gyakorlati tudáselemek, valamint pedagógusi képességek fejlesztését szolgáló továbbképzések megszervezéséhez, helyettesítéshez, valamint a komprehenzív iskolai oktatás elméleti megalapozásához igényelheti.

A támogatás a MÁK területileg illetékes szerve útján igényelhető, amely a megítélt támogatást legkésőbb 2009. július 3. napjáig folyósítja. A juttatott támogatásokról december 31-i fordulónappal a mindenkori zárszámadás keretében kell elszámolni.

Hatályba lép: 2009. április 5.

19/2009. (IV. 2.) OKM rendelet

a sajátos nevelési igényű gyermekekkel, tanulókkal foglalkozó gyógypedagógiai pótlékra jogosultak támogatása és az osztályfőnöki pótlékra jogosultak támogatása igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályairól (MK. 42.)

A támogatást a közoktatási intézményt fenntartó helyi önkormányzatok és azok jogi személyiségű társulásai is igényelhetik.

A támogatást a sajátos nevelési igényű gyermekekkel, tanulókkal foglalkozó gyógypedagógiai pótlékra jogosultak, valamint az osztályfőnöki pótlékra jogosultak támogatására igényelhető.

A juttatott támogatásokról december 31-i fordulónappal a mindenkori zárszámadás keretében kell elszámolni.

Hatályba lép: 2009. április 5.

73/2009. (IV. 8.) Korm. rendelet

a Foglalkozási és Szociális Adatbázisról (MK. 46.)

Az aktív korúak ellátásra jogosult személyekre vonatkozó elkülönített elektronikus nyilvántartást a Foglalkozási és Szociális Hivatal vezeti. A jegyző e Hivatal által e célból kialakított és a központi szerverén működtetett, megfelelő informatikai biztonságú webes kezelőfelületen történő adatrögzítéssel, vagy a hivatal által meghatározott formátumú és adattartalmú interfész kapcsolaton keresztül zajló elektronikus adatátadással történik. A jegyző általi használathoz szükséges alapjelszót és azonosítót a Hivatal bocsátja a jegyző rendelkezésére. Az adatbázis-alkalmazás településenként több felhasználói végponton is működtethető.

Hatályba lép: 2009. április 11.

76/2009. (IV. 8.) Korm. rendelet

a területrendezési hatósági eljárásokról
(MK. 46.)

A rendelet újraszabályozza a területi (környezeti, társadalmi és gazdasági) hatásvizsgálat általános és részletes tartalmi követelményeit, a területrendezési hatósági eljárás megindításának és lefolytatásának rendjét.

Hatályba lép: 2009. április 23.

19/2009. (IV. 8.) ÖM rendelet

az önkormányzatok és a jogi személyiségű társulásaik európai uniós fejlesztési pályázatai saját forrás kiegészítése 2009. évi támogatásának rendjéről (MK. 47.)

Az EU Önerő Alap támogatás igényelhető az Európai Unió támogatásai iránt 2007 – 2013 programozási időszakra, e jogszabályban meghatározott célok megvalósítása érdekében benyújtott és nyertes önkormányzati fejlesztési célú pályázatokhoz szükséges saját forrás kiegészítéséhez. A pályázat 2009. október 1-jéig nyújthat be pályázatot a MÁK területileg illetékes szervéhez. Az EU Önerő Alap támogatás felhasználásának feltételeit az önkormányzati miniszter és a pályázó támogatási szerződésben rögzíti.

Hatályba lép: 2009. április 13.

2009. évi XXI. törvény

az anyakönyvvezetéssel összefüggő egyes törvények módosításáról (MK. 48.)

A változás érinti az anyakönyvekről, a házasságkötési eljárásról és a névviselésről szóló 1982. évi 17. törvényerejű rendeletet, kimondva, hogy az anyakönyvi nyilvántartásokba állami vagy önkormányzati szerv nevében eljáró személy a felhasználás céljának és jogalapjának igazolása mellett jogosult betekinteni. Erről az anyakönyvvezetőnek hivatalos feljegyzést kell készítenie. A módosítás érinti az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvényt, kimondva, hogy a házassági név megváltoztatására irányuló eljárás illetékmentes.

Hatályba lép: 2009. június 1.

82/2009. (IV. 10.) Korm. rendelet

egyes kormányrendeleteknek a közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény módosításával összefüggő módosításáról (MK. 48.)

A változás a közbeszerzési és tervpályázati hirdetmények megküldésének és közzétételének szabályait, valamint a hirdetmények ellenőrzésének rendjére és díjára vonatkozó szabályokat, és a Közbeszerzési Értesítőben történő közzétételre vonatkozó részletszabályokat érinti.

Hatályba lép: 2009. április 15.

85/2009. (IV. 10.) Korm. rendelet az egyes 2009. évi decentralizált önkormányzati fejlesztése és területfejlesztési célú, valamint egyes 2009. évi központi előirányzatok felhasználásának részletes szabályairól (MK. 48.)

A rendelet rögzíti a TEKI, CÉDE, LEKI, valamint a TEUT előirányzatok közös felhasználási szabályait, a TRFC decentralizált keretére, TRFC keretére, a VTT-re, és a BFT támogatása előirányzat felhasználására vonatkozó szabályokat.

Hatályba lép: 2009. április 13.

10/2009. (IV. 14.) NFGM rendelet az építésügyi célelőirányzatról (MK. 51.)

A befizetett építésügyi bírság 20%-a az építésügyi bírságot kiszabó első fokon eljáró építésügyi hatóságot illeti meg. A befizetett építésfelügyeleti bírság 30 %-a az építésfelügyeleti bírságot kiszabó első fokon eljáró építésfelügyeleti hatóságot illet meg.

Hatályba lép: 2009. április 19.

2009. évi XXVIII. törvény egyes agrártárgyú törvények módosításáról (MK. 63.)

A módosítás érinti a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvényt, mely változás értelmében az ingatlanügyi hatóság a végleges más célú hasznosítás engedélyezésére vonatkozó jogerős határozatát tájékoztatás céljából köteles megküldeni a az illetékes települési illetve kerületi önkormányzat részére.

Hatályba lép: 2009. május 15.

2009. évi XXIX. törvény a bejegyzett élettársi kapcsolatról, az ezzel összefüggő, valamint az élettársi viszony igazolásának megkönnyítéséhez szükséges egyes törvények módosításáról (MK. 63.)

Bejegyzett élettársi kapcsolat akkor jön létre, ha az anyakönyvvezető előtt együttesen jelenlévő két, tizennyolcadik életévét betöltött azonos nemű személy személyesen kijelenti, hogy egymással bejegyzett élettársi kapcsolatot kíván létesíteni.

A bejegyzett élettársi kapcsolatot az anyakönyvvezető a bejegyzett élettársi kapcsolatok anyakönyvébe bejegyezi.

E változásra tekintettel módosul az anyakönyvekről, a házasságkötési eljárásról és a névviselésről szóló 198. évi 17. törvényerejű rendelet, kimondva, hogy a települési önkormányzat jegyzője köteles gondoskodni arról, hogy az anyakönyvvezetőnek tárgyalásra alkalmas helyiség álljon a rendelkezésére, illetve szintén a jegyző engedélyezi e hivatalos helyiségen kívüli élettársi kapcsolat létesítésére szolgáló helyiséget is.

Hatályba lép: 2009. július 1.

2009. évi XXXI. törvény

a Polgári Törvénykönyv és a Polgári Törvénykönyv hatálybalépéséről és végrehajtásáról szóló 1960. évi 11. törvényerejű rendelet, valamint ezzel összefüggésben már törvények egyes rendelkezéseinek módosításáról (MK. 67.)

A változás érinti a Polgári Törvénykönyv hatálybalépéséről és végrehajtásáról szóló 1960. évi 11. törvényerejű rendeletnek a Magyar Országos Közjegyzői Kamaránál vezetett nyilvántartásra vonatkozó rendelkezéseit. E nyilvántartás – az egyedi azonosításra kétséget kizáróan alkalmas ingó dolgot terhelő jelzálogjoggal kapcsolatosan a felek által közjegyző közreműködés nélkül tett zálogjogi nyilatkozaton alapuló bejegyzés kivételével – közhitelűen tartalmazza a nyilvántartásba bejegyzett ingó dolgokat, illetve vagyont terhelő zálogjogot alapító zálogszerződés vagy a zálogjogviszony létesítésére irányuló bírósági határozat, illetve hatósági döntés létrejöttét.

E módosítás kihat a bírósági végrehajtásról szóló 1994. évi LIII. törvényt is, melynek következtében a végrehajtást kérő kérelmére a végrehajtó a MOKK által vezetett nyilvántartásba történő betekintéssel meggyőződhet arról, hogy az adós zálogjogosultként vagy zálogkötelezettként szerepel-e.

Hatályba lép: 2009. július 1.

2009. évi XXXV. törvény

egyes adótörvények és azzal összefüggő egyéb törvények módosításáról (MK. 68.)

A változás kiterjed az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvény, a jövedéki adóról és a jövedéki termékek forgalmazásának különös szabályairól szóló 2003. évi CXXVII. törvény, a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény, a társasági adóról és az osztalékadóról szóló 1996. évi LXXXI. törvény, a gépjárműadóról szóló 1991. évi LXXXII. törvény, az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény rendelkezéseit.

A módosítás érinti továbbá a társadalombiztosítás pénzügyi alapjait és egyes elkülönített állami pénzalapokat megillető befizetéseket szabályozó törvények, valamint az európai uniós csatlakozással összefüggő törvényt módosításokról, törvényi rendelkezések hatályon kívül helyezéséről, valamint egyes törvényi rendelkezéses megállapításáról szóló 2004. évi XXIX. törvényt, továbbá a pályakezdő fiatalok, az ötven év feletti munkanélküliek, valamint a gyermek gondozását, illetve a családtag ápolását követően munkát keresők foglalkoztatásának elősegítéséről, továbbá az ösztöndíjas foglalkoztatásról szóló 2004. évi CXXIII. törvényt is.

Hatályba lép: 2009. július 1.

23/2009. (V. 22.) OKM rendelet

az esélyegyenlőséget szolgáló intézkedések támogatása, valamint az integrációs rendszerben részt vevő intézményekben dolgozó pedagógusok anyagi támogatása igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének részletes szabályairól (MK. 70.)

Képességkibontakoztató, integrációs felkészítés, továbbá óvodai fejlesztő program szervezésének támogatást igényelhet a helyi önkormányzat, valamint annak jogi személyiséggel rendelkező

társulása, amennyiben az Integrációs Pedagógiai Program szerint ilyen jellegű foglalkoztatást biztosít.

A támogatás igénylése a jelen rendelet mellékletében szereplő űrlap kitöltésével igényelhető 2009. július 15. napjáig.

Az integrációs rendszerben részt vevő intézményekben dolgozó pedagógus kiegészítő illetményére fordítható támogatást is igényelhet a fenntartó a 2009/2010. nevelési év 2009. szeptember 1. napjától 2009. december 31. napjáig terjedő időszakára.

A támogatásról 2009. december 31-i fordulónappal, a mindenkori zárszámadás keretében és rendje szerint kell elszámolni.

Hatályba lép: 2009. május 23.

24/2009. (V. 22.) OKM rendelet

a 2009/2010. tanév rendjéről (MK. 71.)

A 2009/2010. tanévben 2009. szeptember 1. napjától 2010. június 15. napjáig tart. A tanítási napok száma 183 nap, míg középiskolákban és szakiskolákban 182 nap. Az őszi szünet 2009. október 26-tól október 30-ig tart. A téli szünet 2009. december 23-tól 2009. december 31-ig tart. A tavaszi szünet 2010. április 2-től április 6-ig tart.

Hatályba lép: 2009. június 2.

2009. évi XXXVIII. törvény

a rendezett munkaügyi kapcsolatok követelményét érintő törvények módosításáról és egyéb, munkaügyi szempontból szükséges intézkedésekről (MK. 73.)

A módosítás érinti a közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX törvényt, kimondva, hogy nem lehet ajánlattevő, alvállalkozó, vagy erőforrást nyújtó szervezet, aki két évnél nem régebben meghozott, jogerős és végrehajtható közigazgatási, illetőleg bírósági határozatban megállapított és munkaügyi bírsággal vagy az adózás rendjéről szóló törvény szerinti mulasztási bírsággal sújtott jogszabálysértést követett el.

Hatályba lép: 2009. június 1.

14/2009. (VI. 3.) IRM rendelet

az anyakönyvekről, a házasságkötési eljárásról és a névviselésről szóló 6/2003. (III. 7.) BM rendelet módosításáról (MK 75.)

A jogszabály rögzíti a bejegyzett élettársi kapcsolat létesítésénél való közreműködésre, a nem magyar állampolgár bejegyzett élettársi kapcsolatának létesítésre, továbbá a bejegyzett élettársi kapcsolatok anyakönyvébe történő alapbejegyzésre valamint utólagos bejegyzésre irányadó rendelkezéseket.

Hatályba lép: 2009. július 1.

117/2009. (VI. 4.) Korm. rendelet

a külföldre utazásról szóló 1998. évi XII. törvény és a külföldre utazásra felhasználható más okmányokkal kapcsolatos szabályozásra

vonatkozó egyes törvények módosításáról szóló 2008. évi CXIII. Törvényvel összefüggésben egyes kormányrendeletek módosításáról (MK 76.)

A módosítás érinti a külföldre utazásról szóló 1998. évi XII. törvény végrehajtásáról szóló 101/1998. (V.22.) Korm. rendeletet, újrászabályozva a jegyző magánútlevél kiadásával összefüggő feladatait, melyek az alábbiak:

- átveszi a magánútlevél kiadására irányuló kérelmet,
- ellenőrzi a kérelmező személyi adatait és útlevélhez való jogosultságát,
- a kérelemnek megfelelő adattartalmú, elektronikus úton továbbítandó kérelmet állít elő,
- a kinyomtatott, valamint a formanyomtatványon benyújtott kérelmet és csatolt mellékleteit megküldi a Hivatalnak,
- az új okmány személyes átvétele esetén, illetve ha a postai úton továbbított okmányt az ügyfél nem vette át, gondoskodik az okmány ügyfélnek történő átadásáról és e tény nyilvántartásban történő rögzítéséről,
- gondoskodik a postai úton továbbított és át nem vett okmányok megőrzéséről, majd a Hivatalnak selejtezés céljából történő megküldéséről,
- gondoskodik az úti okmány érvénytelenítéséről,
- kérelem esetén lehetővé teszi a tároló elem adattartalmának ellenőrzését.

A változás érinti a személyazonosító igazolvány kiadásáról és nyilvántartásáról szóló 168/1999. (XI. 24.) Korm. rendeletet is, rögzítve, hogy a Magyarországon született magyar állampolgár újszülött állandó személyazonosító igazolványát a törvényes képviselő kérheti a születést anyakönyvező anyakönyvvezetőnél.

A módosítás a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény végrehajtásáról szóló 146/1993. (X. 26.) Korm. rendeletre is vonatkozik, kimondva, hogy a Magyar Köztársaság területét külföldi letelepedés szándékával elhagyó magyar állampolgár külföldön élő magyar állampolgárként történő nyilvántartásba vételére irányuló kérelmét a lakcímbejelentési ügyben eljáró jegyzőnél vagy konzuli tisztségviselőnél terjesztheti elő.

Hatályba lép: 2009. június 28.

119/2009. (VI. 9.) Korm. rendelet

az üzletek működésének rendjéről, valamint az egyes üzlet nélkül folytatható kereskedelmi tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 133/2007. (VI. 13.) Korm. rendelet módosításáról (MK 77.)

Az élelmiszerek árusításához az MgSzH engedélye szükséges, mely határozatot az MgSzH közöl az ÁNTSZ-szel, aki jogosult a közegészségügyi követelményeknek való megfelelés ellenőrzésére.

Hatályba lép: 2009. június 15.

125/2009. (VI. 15.) Korm. rendelet

a lakáscélú állami támogatásokról szóló 12/2001. (I. 31.) Korm. rendelet, valamint a fiatalok lakáskölcsönéhez kapcsolódó állami kezesség vállalásának és érvényesítésének

részletes szabályairól szóló 4/2005. (I. 12.)
Korm. rendelet módosításáról (MK 77.)

A módosítás egyértelművé teszi, hogy a jelzálogjog, valamint az ahhoz kapcsolódó elidegenítési és terhelési tilalom átjegyzése során a korábbi lakás elidegenítéséből származó bevétel az alábbi összegekkel csökkenthető:

- a lakásértékesítésből származó bevétel után az állami adóhatóság által igazoltan megfizetett személyi jövedelemadó összege,
- azzal az összeggel, melyet az adós az elidegenítésből származó bevételből az értékesített lakás építését, vásárlását, bővítését szolgáló lakáscélú hitelintézeti kölcsön egyösszegű előtörlesztésére és annak díjára fordított.

Hatályba lép: 2009. július 1.

126/2009. (VI. 15.) Korm. rendelet a közigazgatási versenyvizsgáról (MK 77.)

A rendelet hatálya kiterjed a vizsgázóra, a vizsgáztatóra és a vizsgabiztosra, valamint a Miniszterelnöki Hivatalra, a KSZK-ra, a Kormány általános hatáskörű területi államigazgatási szervére és a felkészítő tanfolyamot szervező, felnőttképzést folytató intézményre.

A közigazgatási versenyvizsga célja annak felmérése, hogy a vizsgázó rendelkezik-e a közigazgatásban való munkavégzéshez szükséges műveltséggel, készségekkel és képességekkel.

A jogszabály meghatározza a vizsgakövetelményeket, a vizsgarendszer felügyeletét, a vizsga díját és az arra való szervezett felkészülést, a vizsga időpontját és a jelentkezés szabályait, a vizsga menetét, illetve a mentességeket.

Hatályba lép: 2009. június 18.

2009. évi XLVIII. törvény a nehéz helyzetbe került, lakáshitellel rendelkező polgárok védelme érdekében szükséges egyes törvénymódosításokról (MK 84.)

A jogszabály módosítja a lakások és helyiségek bérletére, valamint az elidegenítésükre vonatkozó egyes szabályokról szóló 1993. évi LXXVIII. törvényt, kimondva, hogy a lakóingatlan fekvése szerinti települési önkormányzatot a beköltözhető állapotban értékesítendő lakóingatlan bírósági és közigazgatási végrehajtási árverése, valamint nyilvános pályázati értékesítése során elővásárlási jog illeti meg. E jogát akkor gyakorolhatja, ha az adós, illetve zálogkötelezett kérelmet terjesztett elő a lakóingatlan bérleti jogának megszerzése iránt, és a települési önkormányzat vállalja, hogy azt részére határozatlan időre érbe adja.

Hatályba lép: 2009. június 23.

2009. évi L. törvény

a fizetési meghagyásos eljárásról (MK 85.)

A törvény lehetőséget biztosít arra, hogy a pénzkövetelés érvényesítésére irányuló polgári nemperes eljárás közjegyzői eljárás keretében kerüljön lefolytatásra. A fizetési meghagyásos eljárásban a közjegyző az egész ország területére illetékes. A kérelem elektronikus úton és papír alapú kérelem útján is előterjeszthető.

A közjegyző eljárása – mint polgári nemperes eljárás – a bíróság eljárásával azonos hatályú.

Hatályba lép: 2009. június 30.

2009. évi LII. törvény

a hivatalos iratok elektronikus kézbesítéséről és az elektronikus tértivevénnyről (MK 85.)

E törvény rendelkezéseit akkor kell alkalmazni, ha a törvény kötelezővé teszi, illetve törvény vagy törvény felhatalmazása alapján kiadott kormányrendelet lehetővé teszi az iratok elektronikus kézbesítését. A jogszabály hatálya azonban nem terjed ki a az azonnali üzenetváltáson (párbeszéd, licitálás) alapuló eljárásban küldött elektronikus üzenetekre akkor sem, ha arra egyébként hatósági eljárásban kerül sor.

A hivatalos iratok elektronikus kézbesítése technikai háttérének biztosítása állami feladat, melyet az Állami Elektronikus Kézbesítési Szolgáltató lát el.

A hivatalos szerv az elektronikusan kézbesíteni rendelt hivatalos iratát a címzett részére a hivatali kapun keresztül kézbesítetteti, melyet az Állami Elektronikus Kézbesítési Szolgáltató a címzett ideiglenes tárhelyén 30 napra elhelyezi, melyet a címzett az ügyfélkapuján belépve átvehet.

A hivatalos szerv másik hivatalos szerv részére saját hivatali kapuján keresztül kézbesítetteti.

Ha a címzett a hivatalos iratnak az elektronikus kézbesítési tárhelyen történő elhelyezését követő ötödik munkanapon sem veszi át a küldeményt, akkor a hivatalos iratot az ezt követő munkanapon kézbesítettnek kell tekinteni (kézbesítési vélelem).

Hatályba lép: 2009. július 1.

2009. évi LX. törvény

az elektronikus közszolgáltatásról (MK 89.)

Elektronikus közszolgáltatás az e törvény által szabályozott módon, törvényben elektronikus úton nyújtott szolgáltatások biztosítására kötelezettek, illetőleg elektronikus úton szolgáltatást nyújtó egyéb szervezetek hatósági vagy egyéb tevékenységének, hatósági nyilvántartásból történő adatszolgáltatásának, központi elektronikus szolgáltató rendszer igénybevételével, elektronikus úton történő végzése. A törvény tartalmazza az elektronikus közszolgáltatások igénybevételének, az eszköz- és feltételrendszerének szabályait.

Hatályba lép: 2009. október 1.

2009. évi LXVIII. törvény

a vállalkozások közötti jogviták gyorsabb

elbírálása érdekében a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény módosításáról (MK 92.)

A módosítás törvénybe iktatja a vállalkozások egymás közötti, a vállalkozások és költségvetési szervek, továbbá a költségvetési szervek egymás közötti, megyei bíróság elsőfokú hatáskörébe tartozó vagyoni jogi pereiben alkalmazandó speciális szabályokat.

Hatályba lép: 2010. január 1.

2009. évi LXXVII. törvény

a közteherviselés rendszerének átalakítását célzó törvénymódosításokról (MK 95.)

A jogszabályváltozás érinti a személyi jövedelemadó, a társasági és osztalékadó, az egyszerűsített vállalkozói adó és az egyszerűsített közteherviselési hozzájárulásra, az általános forgalmi adóra, a jövedéki adóra, az energiaadóra, a helyi adókra, az illetékekre, a gépjárműadóra vonatkozó törvényeket.

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvényt akként módosítja, hogy kimondja, hogy az állandó jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetén az adó alapját a nettó árbevétel képezi, melyet csökkenteni kell az eladott áruk beszerzési értékével, a közvetített szolgáltatások értékével, az anyagköltséggel, továbbá az alapkutatás, alkalmazott kutatás, kísérleti fejlesztés adóévből elszámolt közvetlen költségével. Mentés azonban az adóalapnak az a része, amely a külföldön létesített telephelyen végzett tevékenységből származik.

A változás értelmében a vállalkozó a vállalkozók kommunális adójában és a helyi iparüzési adóban az előlegfizetési időszakra adóelőleget köteles bejelenteni, illetve bevallani. Nem kell azonban adóelőleget bejelenteni illetve bevallani az előtársaságnak, az adóköteles tevékenységet jogelőd nélkül kezdő vállalkozónak az adókötelezettség keletkezésének adóévében, az adóalanyként megszűnő vállalkozónak, továbbá arra az előlegfizetési időpontra, amelyre a vállalkozó már vallott be adóelőleget.

Hatályba lép: 2010. január 1.

2009. évi LXXIX. törvény

a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény, valamint egyes szociális tárgyú törvények módosításáról (MK 95.)

A változás kimondja, hogy amennyiben a gyermektartásdíj megelőlegezését jogerősen megállapítják, az a kérelem benyújtásától esedékes, és e naptól az ok előrelátható fennálltaig, de legfeljebb három évig tart. A feltételek fennállta esetén azonban ugyanazon gyermekre tekintettel, egy alkalommal, legfeljebb további három évre a megelőlegezés továbbfolyósítható, illetve ismételt elrendelhető.

A módosítás pontosítja az otthonteremtési támogatásra való jogosultság feltételrendszerét is, rögzítve, hogy a rendelkezésre álló készpénz, biztosításra vagy más célból lekötött betét, vagy ingatlan vagyon értéke nem haladhatja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének hatvanszorosát, azzal, hogy az öregségi nyugdíj legkisebb összegeként az otthonteremtési támogatás megállapítása időpontjában érvényes öregségi nyugdíj legkisebb összegét kell figyelembe venni.

A Gyvt. kiegészül a gyermekvédelmi bírságra vonatkozó szabályokkal, melynek mértéke legfeljebb 200 ezer forint lehet. Ha ezt a bírságot a települési önkormányzat jegyzője szabja ki, úgy akkor a határozatot közölni kell az ellenőrzést gyakorló gyámhivatallal is.

Hatályba lép: 2009. szeptember 1.

2009. évi LXXXI. törvény az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény módosításáról (MK 97.)

A jogszabály kiegészül azzal, hogy ha a helyi önkormányzat rendelete így rendelkezik, az önkormányzati adóhatósághoz teljesítendő bejelentés, bevallás, illetve adatszolgáltatás az önkormányzat által közzétett módon, elektronikus úton is teljesíthető. Az önkormányzati rendelet előírhatja, hogy az adószámmal rendelkező adózó a bejelentést, a bevallást, illetve az adatszolgáltatást elektronikusan teljesíti.

Hatályba lép: 2009. július 15.

2009. évi LXXXII. törvény a közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény módosításáról (MK 97.)

Módosulnak a hirdetmény nélküli tárgyalásos eljárás alkalmazásának esetkörei, valamint a Közbeszerzési Döntőbizottság eljárásnak – elsősorban az igazságügyi szakértői tevékenységre vonatkozó – részletszabályai.

Hatályba lép: 2009. július 22.

2009. évi LXXXIV. törvény a közbiztonság és a közrend védelmében, illetve fenntartásában közreműködő szervezetekre vonatkozó egyes törvények módosításáról (MK 100.)

A változás érinti a közterület-felügyeltről szóló 1999. évi LXIII. törvényt is, rögzítve, hogy a felügyelet feladatát képezi a társadalmi bűnmegelőzési feladatok megvalósításában, a közbiztonság és a közrend védelmében történő közreműködés.

A felügyelő hivatalos személynek minősül, és e minőségének igazolására köteles.

A jogszabály pontosítja a felügyelet és a rendőrség közötti együttműködés szabályait, kimondva, hogy a felügyelet tevékenységére vonatkozó rendszeres tájékoztatásnak írásban kell történnie.

A módosítás tartalmazza a felügyelő eljárásának, intézkedésének részletszabályait.

Hatályba lép: 2009. szeptember 1.

2009. évi LXXXV. törvény a pénzforgalmi szolgáltatás nyújtásáról (MK 100.)

A törvény érinti az Áht. helyi önkormányzatokat érintő szabályait is. Kimondja, hogy a helyi önkormányzat évközi lemondás alapján megállapított fizetési kötelezettségét a nettó finanszírozás keretében történő elszámolással, az év végi elszámolás során befizetéssel teljesíti. Amennyiben a fizetési kötelezettség a lemondási határidőt, illetve a külön jogszabályban megjelölt határidőt

követő 90 napon belül nem teljesül, akkor a kincstár az önkormányzat felhatalmazása alapján beszedési megbízást nyújt be a helyi önkormányzat ellen.

Amennyiben az önkormányzat fizetési kötelezettségének a felhívás elfogadásától, illetve a határozat jogerőre emelkedésétől számított 90 napon belül nem tesz eleget, a kincstár az önkormányzat felhatalmazása alapján beszedési megbízást nyújt be a helyi önkormányzat ellen.

A helyi önkormányzat kérelme alapján az év végi elszámolásban, illetve a kincstár felülvizsgálata során felhívás elfogadásával, vagy jogerős határozattal megállapított visszafizetési és kamatfizetési kötelezettségére vonatkozóan a kincstár elnöke legfeljebb tizenkét havi részletfizetést engedélyezhet, amennyiben a kérelmező igazolja, hogy kötelező feladatainak ellátását az egy összegű visszafizetés veszélyeztetné.

A törvény érinti a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényt is, előírja, hogy a közgyógyellátási igazolvány után a települési önkormányzat térítést köteles fizetni, mely az igazolvány kiállítását követő egy éves időszakra vonatkozik. A térítés összege a megállapított gyógyszerkeret éves összegének 30%-a, amelyet az egészségbiztosítási szervnek kell átutalni.

Hatályba lép: 2009. november 1.

17/2009. (VII. 27.) MNB rendelet

a jegybanki alapkamat mértékéről (MK 105.)

A Magyar Nemzeti Bank Monetáris Tanácsa a jegybanki alapkamat mértékét 8.50 %-ban határozta meg.

Hatályba lép: 2009. július 28.

Budapest, 2009. augusztus 18.


dr. Filipisz Andrea
jegyző
4